

建设红色美丽村庄 全力打响红色文化旅游品牌

晨刊讯 肥东县撮镇镇瑶岗社区是中组部2021年红色美丽村庄试点村之一,瑶岗渡江战役总前委旧址纪念馆坐落于此,年初以来,肥东县高度重视红色美丽村庄试点工作,精心谋划,统筹资源,全力推进项目高质量实施。

搭建红色试点平台 助力红色基因教育

1949年,党中央成立由邓小平、刘伯承、陈毅、粟裕、谭震林五人组成的渡江战役总前委,全面负责指挥渡江战役,并将总前委指挥部设在瑶岗。高标准高质量完成红色美丽村庄试点建设,运用好瑶岗红色资源,是肥东县深入开展党史学习教育,激励全县党员不忘初心、牢记使命,弘扬渡江战役精神、传承红色基因的一项重要举措,也为党员群众提供在身边学习革命先烈先进事迹的优秀教学点。

县委组织部会同财政局、文旅局等部门多次实地调研,开展党员群众座谈会,共同商定建设方案。在中央财政300万元奖补资金基础上,配套60万元县级资金,对瑶岗社区现有的渡江战役总前委旧址纪念馆和华东局旧址进行进一步的维护升级,实施党建工作站、党建报告厅、文物展厅、红色文化广场升级改造和环境整治、绿化提升等建设项目,全面提升周边村容村貌,进一步改善当地人居环境。

紧抓红色试点契机 筑牢红色村党组织

撮镇镇党委领导班子选派专班包联瑶岗社区红色美丽村庄试点工作,党委书记抓全盘、分工领导抓项目、组织委员抓班子。结合社区“两委”换届,选优配强“两委”班子,把政治素质高、工作能力强、群众评价好的优秀干部选入“两委”班子。以传

承红色精神为纽带,把红色村党组织建设成宣传党的主张、领导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的坚强堡垒,示范带动抓党建促乡村振兴深入实施。

依托红色试点资源 壮大红色集体经济

立足瑶岗社区实际,做好活做红色文化文章,探索开发红色文旅的村级集体经济发展路子 and 分红模式。依托采取政府与企业共建方式,总投资4.6亿元、占地1500亩的瑶岗生态文化园项目,逐步打造“渡江史诗纪念游、渡江史迹微影游、渡江经典科普游、渡江红色美食游和军旅拓展训练游”的游览体系,全力打响瑶岗红色文化旅游品牌。同时谋划一批绿色产业项目,积极发展物业服务,带动瑶岗和周边社区村级集体经济高质量发展。

(组文 全媒体记者 王凤莲)

推进乡村振兴落地见效

晨刊讯 去年,响导乡将党的政治优势、组织优势转化为脱贫优势、发展优势,扎实推进政策衔接、产业发展、队伍转变、乡村治理等工作,全面推进乡村振兴落地见效。

以产业振兴为抓手,不断推动产业结构调整,构建可持续发展的产业发展长效机制。积极推进“社区党支部+合作社+农户”经营模式,形成支部引领、合作社带动、党员带头、群众参与的党建与产业发展互促共赢的良好格局,不断巩固产业扶贫成果,打造乡村振兴“产业兴旺”样板。坚持因地制宜、分类指导、整合资源、合力推进的原则,认真发挥村级党组织主体作用,从经济基础、区位优势、资源条件等实际情况出发,发展“一村一品”特色产业,建设特色经济强村,带领群众走向共同富

裕。着力发展桃经济、桃产业,以桃花节为契机,推出特色农产品品牌——肥东“响”桃,加大宣传力度,通过肥东“响”桃品牌LOGO征集、“诗画响导”采风活动、肥东“响”桃盲盒、肥东“响”桃秒杀和认养一棵桃树等系列营销活动,吹响品牌强农集结号,搭建电商销售平台,与邮政快递公司签订助农绿色通道合作协议,拓宽农产品销售渠道,进一步提高农民收入,为乡村振兴注入强劲动力。

加快人才引进,让“扶贫队伍”转化为“振兴队伍”。坚持“外引”与“内育”相结合,把人才队伍建设贯穿于脱贫攻坚与乡村振兴的方方面面。为解决村级干部后继乏人、年龄老化、能力弱化的问题,2020年,该乡从农村实用人才、致富能手、回村复退军人等各类能人中选拔村干部后备

人才14名,在社区锻造出一支品行端正、能力突出、群众公认、致富带富能力强的农村党员干部队伍,为脱贫攻坚衔接乡村振兴提供人才保证。整合农村实用人才培训资源,在党员中积极培育发展致富“带头人”、群众“主心骨”,不断提升基层党组织的凝聚力和保障力。通过邀请农业科技指导员入户指导、开办特色种植养殖技术培训班、电商培训班等,大力培养新型职业农民,为衔接乡村振兴提供坚实的人才智力支撑。此外,认真落实民主议事决策制度,凡扶贫资金、村级集体经济以及脱贫攻坚、乡村振兴任务有关的重要事项,严格执行党务村务公开制度。保护和传承农村优秀传统文化,以党员活动日为契机,广泛开展农村文化创建活动,深化乡村德治建设。(全媒体记者 李丽娟)

白龙镇 禁售燃放烟花爆竹

晨刊讯 连日来,白龙镇应急办积极联合各职能部门早宣传、早组织、早发动,扎实推进禁售燃放烟花爆竹工作。

各社区利用悬挂条幅、发放宣传单、微信群转发、大喇叭广播、宣传车等宣传平台大力宣传相关法律法规和燃放烟花爆竹的危害性,普及烟花爆竹禁售禁燃禁放规定,提高广大人民群众参与烟花爆竹禁售禁燃禁放工作的主动性和积极性。截至目前,共发放宣传单5000余份、张贴公告300余份,制作条幅90余条。管好“责任田”,各社区组织动员党员、村民组长、保洁员、护林员、志愿者成立宣传巡逻工作队,在重点区域、坟头开展宣传巡逻,依靠群众团结群众,筑牢烟花爆竹禁燃禁售铜墙铁壁。念好“紧箍咒”,镇应急办联合派出所、市场监管、市容等部门进行联合执法活动,对全镇辖区内的超市、沿街商铺、小卖部等场所进行全面检查,依法对非法燃放、销售烟花爆竹的行为进行严厉查处打击。

(刘志平 全媒体记者 李丽娟)

张集乡 加速阳光村务建设

晨刊讯 近年来,张集乡以落实乡村振兴战略为抓手,紧密结合实际,通过四举措提档加速,全面规范村级财务管理,推进阳光村务建设,让村集体经济的发展逐渐驶入快车道。

通过健全组织架构,明确各方职责,拓宽业务范围,同时建立乡党委、乡财政、乡“三资”中心,三方鼎立机制,合力规范村集体经济组织收支程序,从而带动集体增收、农民增收,多方面推进村集体经济组织发展。加强财务管理,规范程序。要求各村全面实行分账管理,准确反映村集体经济经营性收入支出情况,并使用全县统一的财务软件进行会计核算。同时规范业务程序,坚持专户专用,统一管理,加强乡财政严格审核审批程序,加强账户管理和票据管理。完善人员结构,优化队伍。集体经济发展壮大的基础和关键是人才队伍建设。

针对人员配备不足,会计年龄普遍偏老问题,张集乡近年来在配强队伍上下足功夫,通过开展业务交流会,外出学习交流等方式,加强“三资”委托代理中心会计队伍建设,优化会计人员年龄结构,保持会计人员相对稳定,确保会计业务有序开展。强化监督检查,跟进推动。村集体经济组织财务管理事关群众切身利益,事关农村改革、稳定、发展大局。

(张玉莹 全媒体记者 李丽娟)

元疃镇 全面整治村容村貌

晨刊讯 自党史学习教育动员会开展以来,元疃镇始终把“我为群众办实事”实践活动贯穿到党史学习教育全过程,连日来元疃镇按照部门职责分工,动员各社区扎实开展人居环境整治工作,全面整治村容村貌。积极行动利用群众逢集日在集镇主要干道设立鲜花换纸钱兑换点,引导群众采用一束鲜花、植一棵树等方式代替纸钱爆竹文明祭祀。同时该镇移风易俗新时代文明实践志愿服务队利用流动宣传车、电子屏、宣传横幅、一封信等全方位宣传禁止燃放烟花爆竹,文明祭祀,保护环境理念,为清明节文明祭祀营造了良好氛围。

该镇结合党史学习教育,聚焦新时代文明实践志愿服务,开展了“用心呵护,让爱同行”主题活动,给全镇39名留守儿童提供生活上的关爱、学习上的辅导以及心理健康疏导,让他们健康快乐成长。

(李会 全媒体记者 王凤莲)

文明祭祀

近日,店埠镇花园社区组织志愿者走上街头,深入居民小区,向辖区居民宣传“文明祭祀、绿色清明”环保活动。引导广大群众网上祭祀、鲜花祭祀、植树祭祀等低碳、环保、节俭、安全的形式,寄托对已故亲人的哀思,摒弃焚烧纸钱、燃放鞭炮等陋习,自觉抵制封建迷信,崇尚科学、树立新风。

全媒体记者 顾雯鑫 图



我们的节日·清明

真情帮教引导他走向社会

晨刊讯 3月29日,一名群众带着子女来到经开区司法所,向司法所社区矫正工作人员献上印有“真情帮教 春风化雨 以人为本 情暖人心”字样的锦旗,感谢他们在自己走了弯路被判刑后给予的关怀和帮扶。当事人官某,由于没有文化在某浴场打工时被拉下水误入歧途,最终被判处有期徒刑一年、缓刑两年,在经开区司法所执行社区矫正。

在司法所帮助下,官某不仅主动完成法律赋予其的电话汇报、当面报告、参加集中教育学习和公益活动的义务,还主动与司法所的女性管教人员交流思想和生活的点滴,分享快乐和喜悦,遇到过不去的坎也主动向社区矫正工作人员报告寻求帮助。此外,工作人员还引导着其走出家门走向社会,并为其推荐了相适应的工作岗位。

在当前正在进行的政法队伍教育整顿活动中,该所同志们提高政治站位,不折不扣完成学习教育内容的同时,抓紧业务工作不放松,认真践行“为人民服务”的宗旨,精密联系群众,时时不忘初心和使命,时刻抵制不良思想的腐蚀,做到自勉、自警、自省,永葆司法行政队伍纯洁和本色。

(袁长森 陈超 全媒体记者 王凤莲)